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参考答案
一、选择题（每题3分，共24分）
1．B．
2．D．
3．A．
4. B
5．C．
6．B．
7．C．
8. C
二、填空题（本大题共8小题，每空3分，共24分）
9．红．
10．20个．
11.   0.95.
12．2．
13．35°；
14．．
15．AB＝CD．
16.  4或8．
三、解答题（本大题共9小题，计72分）
17．（6分）（1）10÷10%＝100（户），故答案为：100；
（2）100﹣10﹣36﹣24﹣8＝22（户），补全频数分布直方图如图所示：

360°×＝79.2°，故答案为：79.2°；
（3）10×＝6.8（万户），
答：该地区10万用户中约有6.8万用户的用水全部享受基本价格．
18．（6分）（1）∵摸到白球的频率为0.6，
∴当n很大时，摸到白球的频率将会接近0.6．
故答案为0.6；
（2）根据（1）得：40×0.6＝24（个），
答：盒子里有白球24个；
故答案为：24；
（3）根据（2）得：＝50%，
解得：x＝10，
答：可以推测出x最有可能是10；
故答案为：10．
19．（8分）（1）如图所示，△A1B1C1即为所求；
（2）如图所示，△A2B2C2即为所求．



20. （8分）证明：连接、，如图所示：


四边形是平行四边形，


，，

，

，

，


四边形是平行四边形，

．

21．（8分）（1）证明：∵D是BC边的中点，
∴BD＝CD，
∵CF∥BE，
∴∠EBD＝∠FCD，
在△BDE和△CDF，
，
∴△BDE≌△CDF（ASA）．
（2）解：四边形BECF是平行四边形，
理由：由（1）可得CF＝BE，又CF∥BE，
所以四边形BECF是平行四边形．
22．（6分）已知：Rt△ABC中，∠ACB＝90°，CO是斜边AB边上的中线；
求证：CO＝AB；
证明：如图，延长CO至点E，使CO＝OE，连接AE、BE，
∵CO＝OE，点O为AB中点，
∴OA＝OC，
∴四边形AEBC为平行四边形，
∵∠ACB＝90°，
∴平行四边形AEBC是矩形，
∴CE＝AB，
∵CO＝CE，
∴CO＝AB；
故答案为：Rt△ABC中，∠ACB＝90°，CO是斜边AB边上的中线；CO＝AB．

23. （10分）（1）证明：∵AB＝AC，AD⊥BC，
∴点D是BC的中点．
∵E点是AB的中点，
∴DE是△ABC的中位线．

∴DEAC.
∵DG⊥AC，EF⊥AC，

∴EFDG
∴四边形DEFG是平行四边形．
又∵∠EFG＝90°，
∴四边形DEFG为矩形；
（2）解：∵AD⊥BC交BC于D点，
∴ ∠ADB=∠ADC=90°
∴△ADB是直角三角形
∵E点是AB的中点，AB＝10，

∴DE＝AE＝BC＝5．
由（1）知，四边形DEFG为矩形，
∴GF＝DE＝5
在直角△AEF中，EF＝4，AE＝5，
由勾股定理得：

AF＝ ．
∵AB＝AC＝10，FG＝ED＝5，
∴GC＝AC﹣FG﹣AF＝10﹣5﹣3＝2．
24. （10分）(1 )证明：∵四边形ABCD是菱形，

∴AC⊥BD，AO＝OC＝AC，
∴∠DOC＝90°，

∵DE∥AC，DE＝AC，
∴DE＝OC，DE∥OC，
∴四边形OCED是平行四边形，
又∵∠DOC＝90°，
∴平行四边形OCED是矩形；

(2)∵四边形ABCD是菱形，

∴AC⊥BD，BC＝CD＝8，OB＝OD，AO＝OC＝AC，
∵∠BCD＝60°，
∴△BCD是等边三角形，
∴BD＝BC＝2，
∴OD＝OB＝1，


∴OC＝=，

∴AC＝2OC＝，由（1）得：四边形OCED为矩形，
∴CE＝OD＝1，∠OCE＝90°，
在Rt△ACE中，由勾股定理得：


AE==，

故答案为：．
25. （10分）（1）证明：如下图所示：

作EP⊥CD于P，EQ⊥BC于Q，
∵∠DCA＝∠BCA，
∴EQ＝EP，
∵∠QEF+∠FEC＝90°，∠PED+∠FEC＝90°，
∴∠QEF＝∠PED，
在Rt△EQF和Rt△EPD中，

，
∴Rt△EQF≌Rt△EPD（ASA），
∴EF＝ED，
∴矩形DEFG是正方形；
（2）如图2：



在Rt△ABC中AC＝AB＝，
∵EC＝2，
∴AE＝CE，
∴点F与C重合，此时△DCG是等腰直角三角形，

∴；
（3）①如图3：

当DE与AD的夹角为40°时，
∠DEC＝45°+40°＝85°，
∵∠DEF＝90°，
∴∠CEF＝5°，
∵∠ECF＝45°，
∴∠EFC＝130°，
②如图4：

当DE与DC的夹角为40°时，
∵∠DEF＝∠DCF＝90°，
∴∠EFC＝∠EDC＝40°，
综上所述，∠EFC＝130°或40°．
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